

我们的节日

中秋

# 三江口今起上演中秋灯光秀

本报讯(记者杨绪忠 通讯员应健)传统中秋佳节将至。在这花好月圆之日,为营造团圆和乐的节日氛围,9月10日至12日每晚7时至10时,宁波市政部门精心制作的“花好月圆中秋夜”主题灯光秀将在三江口被点亮。据悉,本次中秋主题动画场景围绕祈福、团圆等节日元素,以嫦娥奔月、玉兔捣药等大家耳熟能详的故事形象为创意灵感,结合金色、红色、蓝色等丰富的色彩,艺术性地展现中国传统民俗文化,与广大市民同贺中秋传统佳节。

市民朋友可以在灯光秀中体味中华民族的传统文。市政部门表示,他们想通过声光电设备,给大家带来一场沉浸式的观演体验,向大家献上“但愿人长久,千里共婵娟”的美好祝福。

建议市民朋友可以前往外滩绿地、新江桥及杉杉公园等观赏赏月、赏灯,体味中华民俗故事,共享花好月圆夜。市政部门温馨提示,大家在观赏的同时,做好个人防护措施,注意安全。

市民朋友可以在灯光秀中体味中华民族的传统文。市政部门表示,他们想通过声光电设备,给大家带来一场沉浸式的观演体验,向大家献上“但愿人长久,千里共婵娟”的美好祝福。



古风音乐会。(通讯员供图)

宋朝市集。(盛林伟 厉晓杭 摄)

## 体验“宋朝风物” 来慈城这样过中秋

“明月几时有?把酒问青天。”昨晚,一句“宋礼”戏腔拉开了“慈城十二时辰”全城创意生活秀第二弹——“中秋宋朝夜”的序幕。一幅礼乐合鸣、古今交汇的画卷在慈城古城徐徐展开,邀请游客趁风月正好之际,续写宋时浪漫。

来到张尚书大草坪首个沉浸式剧本式“宋朝风物市集”,仿佛走进了“富贵迷人眼”的汴京。游客纷纷穿梭于市井繁华中,在角角落落寻找“线索人物”,“一键”打卡情景剧本杀、阵营任务、多结局实景演绎、宋韵雅集、朝代走秀等多个核心体验项目,各路神仙故事再次上演。实景“广寒宫”,竹影婆娑,轻纱袅袅,蟾宫的琼楼玉宇重现人间。

在户外飞盘、射箭、桌游等体验中找回现代。让千年宋韵在新时代流动起来、传承下去。“我们希望通过挖掘‘我们的节日’蕴含的文化内涵、人文精神、道德规范,更好地传承宋韵文化光辉,进一步弘扬中华优秀传统文化,营造浓厚节日氛围。”慈城镇相关负责人说。

在慈湖畔的濯濯水阁,宋韵天威慈湖古风露营准时开场。人们可以上一秒沉浸在宫商角徵羽的美妙中,下一秒就拥着自然露营的气息,在户外飞盘、射箭、桌游等体验中找回现代。

# 明月共赏 乡情雨聚 港澳台海外人士中秋联谊活动举行

本报讯(记者何峰 通讯员柳翼)“我在宁波都挺好,祝大家中秋节快乐!”在中秋佳节到来之际,昨天的紫荆汇高朋满座,“甬同心·港澳汇”——“明月共赏 乡情雨聚”港澳台海外人士中秋联谊活动在这里举行。在甬港澳台海外人士汇聚一堂,共叙乡情,展望未来。

活动中,我市相关部门发布了《创学游居在宁波——内地生活小百科》,介绍了港澳人士子女在甬就学、港澳居民居住证和医保、入境隔离以及港澳籍考生入学等政策。活动还介绍了甬上港人联盟制度,4名在甬港人以自己的亲身经历分享《我在宁波都挺好》。

参加活动的在甬港澳台海外人士表示,宁波是一座生机勃勃、活力涌动的创新之城,也是一块商机无限、潜力巨大的创业热土,将心怀家国、情系桑梓,积极参加宁波经济社会发展,为家乡的发展添砖加瓦,作出自己的贡献。

我市相关部门负责人表示,“宁波帮”和帮宁波人士是宁波得天独厚的优势,将进一步团结在甬港澳台海外人士,加强联络联系,广泛凝聚港澳台海外人士力量,助力我市高质量发展,建设共同富裕示范先行市和加快建设现代化滨海大都市。

## 中秋假期 我市先晴后雨 台风“梅花”蓄力中

本报讯(记者孙肖 通讯员郭宇光)中秋赏月月否?台风“梅花”会来吗?据市气象台消息,中秋假期我市先晴后雨,气温适宜。今天是中秋节,夜里云系较多,云层较薄,总体较适宜赏月。假日后期,12日有阵雨。最高气温27至29℃,最低气温19至22℃。大家可以趁着假期前两天的好天气出去走走。至于台风“梅花”,仍在蓄力中……

今年中秋月亮露脸的机会到底有多大?“10日中秋节当天夜里是多云天气,气温19℃至29℃,总体来说比较适宜。”宁波市气象台首席预报员王毅告诉记者,中秋节当天,还是很有可能看到一轮明月的。

此外,今年第12号台风“梅花”(强热带风暴级)已生成。“梅花”后期路径和强度不确定性大。市气象台将密切监测,及时发布最新台风预报预警信息。



## 中秋“赛”月饼 共话民族情

为弘扬中华优秀传统文化,营造各民族同胞团结、侨胞侨眷一家亲的氛围,9月9日,海曙区章水镇举办“喜迎二十大·民族共团圆”中秋“赛”月饼活动。来自章水镇各村的村民、侨眷侨胞和辖区内土家族、蒙古族、傣族等少数民族同胞一起比赛做花式冰皮月饼,大家看着自己的杰作,成就感十足。

(徐能 张昊桦 柯荣耀 摄)

# 我市首家垃圾分类 “旧物焕新”超市开业

本报讯(记者王博 通讯员陈泽州 郑瑾)9月9日上午,我市首家垃圾分类“旧物焕新”超市实体店在鄞州区白鹤街道紫鹃社区西门开业,十几名居民拎着大包小包,专门过来“闲置旧物焕新”。

当天上午,73岁的周奶奶捐赠了一台微波炉,这台微波炉是亲戚送的,一直没有用过;82岁的孙翠娣,送来了精心编织的毛衣,希望能给有需要的人们送去温暖;一位年轻妈妈,因为工作调动要搬家,也把孩子用过的小推车和一大袋玩具捐赠了出来……

首家超市实体店占地面积约20平方米,分门别类地摆放了书籍、玩具、鞋服、小饰品、小家电、绿色植物花卉等200多件待售的“闲置旧物”,售价1元起。

在捐赠的物品中,有个玩具熊格外引人注目,它是居民黄翠玲捐赠的。黄翠玲说,玩具熊是在喝喜酒时抽奖得来的,寓意很好,现在家里闲置着,就决定捐赠出来。

这些“闲置旧物”,一般为家庭闲置物品,或企事业单位不再用于销售、但尚有使用价值的物品,至少八成新、表面干净、确保不存在传染病源。对于这些捐赠物,超市驻守的城管义工会严格筛选、消毒,并摆放在超市用于爱心义卖。

据介绍,2021年以来,我市已开展17场大型“旧物焕新”集市活动,累计收到社会各界捐赠闲置物3230件、重约3.99吨,累计卖出1983件、收入17160.24元,且全部汇入慈善总会账户。

紫鹃社区“旧物焕新”已有一年半的时间,每月9日,城管义工都会在小区摆摊“旧物焕新”,风雨无阻。“我们原来是流动摆摊,现在有了固定阵地,可以常态化开展活动,让更多旧物循环低碳新生。”超市负责人、紫鹃社区城管义工队队长陈红英说。

“这些‘闲置旧物’的义卖所得,将全部用于资助‘爱心茶亭’、‘板凳上的美容师’等项目。对于有些家庭生活困难的,如果确实有需要,也会将‘闲置旧物’送予他们。”宁波市城管义工协会秘书长刘拥军说。

## 北仑森林植物园个别不文明行为煞风景 中秋出游请带上“文明”

### 求证新闻

本报讯(记者仇龙杰)昨天,有网友通过宁波民生e点通群众留言板发帖反映,近日,他去北仑森林植物园游玩,看到有人在停车场附近的溪流里戏水,并存在随地吐痰和乱扔垃圾的行为。

位男士吃完西瓜后直接将瓜皮扔在绿化带中。一名坐在岸边的家长听到孩子说要小便,随后直接让他尿到岸边石头上。

该网友表示,中秋节将至,很多市民会选择到市区周边的景点游玩,因此想呼吁大家文明出游。

沿着溪流走了一段,记者看到溪涧及岸边扔着漏气的救生圈、破损的水枪等垃圾和杂物。一旁绿化带中更是可以看到烟头、口罩、纸巾、西瓜皮等垃圾。记者注意到,岸边个别石块一片焦黑,有烧烤的痕迹。这些不文明现象,与周围绿水青山格格不入。

当日,记者前往北仑森林植物园,对网友提到的停车场周边存在的问题进行了调查。记者发现,沿着县道有一条小溪,因为天气好,不少市民选择来此游玩,但是个别不文明行为为煞风景。

中秋佳节已至。记者在这里也呼吁大家外出旅游时,要遵守文明旅游的相关规定,一起爱护环境,呵护美景。

记者看到,有3名游客赤裸着上身,在溪涧戏水打闹。岸边,一

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:  
1、拨打热线81850000  
2、微信搜索“nb81850”,关注后留言  
3、登录宁波民生e点通

# 宁波公安开展 节前治安“大扫除”行动



本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 郑蒙永)中秋小长假即将开启,为了给广大市民营造一个安全、祥和的过节环境,连日来,宁波公安开展节前治安“大扫除”行动。记者昨天从市公安局获悉,按照省公安厅统一部署,9月5日至7日,宁波公安组织开展“钱潮16号”暨“三江潮12号”集中统一

收网行动,掀起新一轮打击违法犯罪高潮。

## 给接地气的民间达人 多一些舞台

### 民声

据昨天《宁波日报》民生版报道,镇海招宝山街道一社区居民周德成利用各种生活废旧物制作成20多把乐器,并通过这些自制乐器演奏了他用《两只老虎》旋律改编的垃圾分类宣传歌曲。如今,这首歌曲已成了小区的网红歌曲。

行动中,全市公安机关紧盯涉黑涉恶、养老诈骗、电信网络诈骗、传统侵权、黄赌毒、道路交通领域、食药环领域等犯罪行为,进一步健全完善与相关部门的线索通报、移交、核查、反馈工作机制,高效发挥多警种合成作战优势,重拳出击,集中收网。

73岁的老周一点也不老,可以在他身上看到年轻人的影子:乐观开朗的积极心态,百里挑一的有趣灵魂,用“化腐朽为神奇”的手艺自制乐器,用呆萌的神情奏响《两只老虎》旋律,用风趣幽默的方式宣传垃圾分类。老周俨然是多才多艺的民间达人、“不走寻常路”的时尚潮人。

其间,全市公安机关累计出动警力2500余名,奔赴全国多地,打掉各类违法犯罪团伙65个,抓获违法犯罪嫌疑人816名。

其实,我们身边不乏“老周式”的人物,他们性格外向,善于表达,还有一颗火热的心,希望为社会做一点事、出一份力。只要生

活给其以舞台,他们乐意上台,并以最佳状态呈现出最佳效果。

不难看出,“老周式”人物是社会宝贵的资源,他们来自民间,扎根基层,拥有广泛的群众基础。开展基层宣传、民间调解等群众工作,如果群众身边有“老周式”人物加入,就有了一张“熟面孔”、一份亲切感,瞬间拉近与群众之间的距离,开展群众工作也能事半功倍。就拿垃圾分类宣传工作来说,群众不一定记住宣传栏上的公益广告、电子媒体上的谆谆说教,但大概率会对老周那20多把独特自制乐器和那首为垃圾分类宣传而独家定制的《两只老虎》旋律记忆犹新,哪怕这些乐器和旋律是跑调的。

所以,给接地气的民间达人多一些舞台,达人们需要这样的舞台,基层也需要这样的达人。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)